Főtisztelendő püspök úr, esperes úr, tisztelt közgyűlés, kedves evangélikus testvérek, ünneplő gyülekezet!

Nagy megtiszteltetés számomra, hogy ma itt állhatok, mint az egyházmegye beiktatott felügyelője és az elkövetkező időkről beszélhetek Önöknek. Az egyházmegye korántsem rendelkezik olyan régi hagyományokkal, mint az egyház maga, mégis fennállása óta számos eredményt, tapasztalatot mondhat a magáénak. Ezek mentén a tapasztalatok mentén kell a jövőben végeznünk a munkánkat, úgy hogy visszatekintve mindig látható legyen a kiindulási pont, de éppen úgy a jövőbe vezető út is. Ez a körülmény komoly kihívást jelent számomra, de valószínűnek tartom, hogy mások számára is. Az egyházmegye közel egy évtizedes fennállása során kialakultak bizonyos viszonyok, írott és íratlan szabályok, szokások. Ezek között vannak korszerű példaértékűek és vannak olyanok is, amelyeknek a megújítására elérkezettnek látszik az idő. Az, hogy szabályrendeletek mentén végezzük munkánkat, fontos és jó példa mind a gyülekezetek számára az egyházmegyén belül és kívül, mind más, az országban tevékenykedő egyházi szervezet számára egyaránt. Ezek a dokumentumok azonban nem lehetnek kőbe vésett, örök érvényű törvények, hanem újra és újra felülvizsgálatra szorulnak, hogy a körülöttünk változó világ elvárásainak és kihívásainak meg tudjanak felelni. Tehát fő feladatunk a jövőben ezeknek a már megalkotott anyagoknak a korszerűsítése, illetve új, korszerű módszerek és dokumentumok kidolgozása lesz. Erre a feladatra nem vállalkozhatok egyedül, segítő társakra van szükségem. Most, itt, ebben a templomban jó néhány jövőbeli segítőtársam van jelen, csak meg kell tudnom őket szólítani, csak meg kell tudnom mutatni nekik az utat az együttműködés felé. Hasonló, egymást segítő, együttműködő mondjuk úgy, csoport már létezik az egyházmegyében lelkész testvéreink között, a lelkészi munkaközösség. Miért ne lehetne ezen a példán tanulva más munkaközösségeket is életre hívni? Néhány hónappal ezelőtt a nógrádi egyházmegyében a felügyelők döntöttek úgy, hogy rendszeresen összeülnek, eszmét cserélnek, segítik egymást. Én ezt még tovább szeretném fejleszteni: A gyülekezeti presbitériumok és munkatársak, valamint az egyházmegyei presbitérium és munkatársai közötti együttműködési hálót, bocsánat az idegen szóért, mátrixot hoznánk létre.  A múlt szerdán tartott választó közgyűlésünkön éppen egy ilyen együttműködés létrehozásáról beszélt, frissen megválasztott egyházzenei felelősünk is. Ha ez az igény és szükséglet mindkét oldalon megfogalmazható, akkor rajta, tegyük meg ezeket a lépéseket. Felügyelők, gondnokok, pénztárosok, kántorok, ifjúsági megbízottak és hadd ne soroljam fel az összes tisztséget, ha nem is azonos, de hasonló kérdésekkel állnak szemben, hasonló problémákkal küzdenek, bármelyik gyülekezetet vesszük. Együtt sokkal okosabbak vagyunk, mint külön-külön összeadva, még akkor is, ha ez számtanilag nem értelmezhető. Egészen biztos vagyok abban, hogy egy ilyen együttműködés sikeresen tud működni, a világban számtalan példa bizonyítja ezt. Egyúttal hatalmas terheket tudna levenni lelkész testvéreink válláról, ami a gyülekezetek és természetesen az egyházmegye munkájának a szervezését, napi gondjait illeti. A lehetőség azonban felelősség is, de ki az, aki nem felelősségének teljes tudatában vállalta feladatát?  

Segítőtársakat kereshetek az egyházmegyén kívül is. Vajon mennyire térnek el, vagy inkább mennyire hasonlítanak egymáshoz az egyházkerület egyházmegyéi? A lehetőség adott, csak élni kell vele. De térjünk vissza a mi házunk tájára.

Célomnak és feladatomnak tartom ennek az együttműködésnek a létrehozását, működésének biztosítását és fejlesztését. Részt kell vennünk, és képviselnünk kell ez által az egyházmegye evangélikusságát mindazon a területeken összefogva, ahol ez lehetséges. Koránt sem, vagy inkább úgy mondom koránt sem csak a papok feladata és felelőssége az egyház, úgy mindenestül, hanem mindenkinek meg van, megtalálhatja a maga feladatát, szerepét.

Ehhez kérem Isten áldását és kívánok magunknak jó erőt, egészséget, hitet és békességet.

Erős vár a mi Istenünk!

Gyón, 2006. május 28.
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