
A Dél-Pest Megyei Evangélikus Egyházmegye

2/2008. (XII. 03.) sz. szabályrendelete

a
SZÁMVITELI POLITIKÁRÓL
Hatályos 2009. január 1.
Bevezetés
A Dél-Pest Megyei Evangélikus Egyházmegye felismerve az egyház gazdálkodásának átláthatósága iránti igényeket úgy dönt, hogy élve a 218/2000. (XII. 11.) Korm. Rendelet által adott lehetősséggel áttér a kettős könyvvitelre és egyszerűsített éves beszámolót készít, melynek kereteit Számviteli Politikában szabályozza.
SZÁMVITELI POLITIKA

A Dél-Pest Megyei Evangélikus Egyházmegye (továbbiakban Egyházmegye) Számviteli politikáját a Számviteli Törvény (2000. évi C. törvény a számvitelről) alapelvei és előírásai alapján, a 218/2000. (XII.11.). Korm. r. az egyházi jogi személyek beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól jogszabály és az 1997. évi CXXIV. törvény az egyházak hitéleti és közcélú tevékenységének anyagi feltételeiről alapján állítottuk össze.

A Számviteli politikához kapcsolódó szabályzatok:

Az Egyházmegye Pénzkezelési Szabályzata [7/2007. (XII.5)
Az Egyházmegye Értékelési, Leltározási és Selejtezési Szabályzata [6/2007. (XII.5)]
Az Egyházmegye Számlarendje
A Számviteli politika keretében elkészített szabályzatokban nem érintett kérdésekben a Számviteli Törvény, valamint a fent hivatkozott kormányrendelet előírásait kell alkalmazni.

I. A Dél-Pest Megyei Evangélikus Egyházmegye rövid ismertetése

Az egyházi jogi személy neve: Dél-Pest Megyei Evangélikus Egyházmegye
Székhelye: 2721 Pilis, Kossuth L. u. 34.
Adószáma: ……..-.-..
Az Egyházmegye szervezete: 
A MEE 2005. évi IV. törvény, Az egyház szervezetéről és igazgatásáról / Második rész, Az egyházmegye / VI., VII., és VIII fejezete szerint, továbbá az egyházmegye 4/2007. (XII.5) Szervezeti és Működési Szabályzat részletezi
A szervezeti felépítésről részletesen a 4/2007. (XII.5) Dél-Pest Megyei Evangélikus Egyházmegye Szervezeti és Működési Szabályzata rendelkezik.
A tevékenység rövid leírása:
Egyházi alaptevékenység
Hitéleti és közcélú tevékenység illetve e tevékenységek megvalósítása érdekében végzett szolgáltatás. Vállalkozási tevékenységet nem folytat.

Az Egyházmegye gazdálkodása

Az Egyházmegye vagyona a kapott támogatásokból, adományokból; a jogi személyek, gazdálkodó szervezetek hozzájárulásaiból, valamint a kiírt pályázatokból és egyéb forrásokból keletkezik. 
Az Egyházmegye gazdálkodását az egyházmegyei presbitérium az egyházmegyei elnökség útján szervezi és irányítja.

Az Egyházmegye nem nyereségorientált.
Az Egyházmegye tisztségviselői: a 4/2007. (XII.5) Szervezeti és Működési Szabályzat részletezi
II. Egyszerűsített éves beszámoló

Az Egyházmegye működéséről, vagyoni, pénzügyi és jövedelmi helyzetéről, a naptári év könyveinek lezárását követően a Számviteli Törvényben, valamint a 218/2000. (XII.11.) Korm. sz. rendelet 2. sz. mellékletében meghatározott egyszerűsített éves beszámolót köteles készíteni.
1. A számviteli alapelvek

A könyvvezetés és a beszámoló készítése során az Egyházmegye az alábbi számviteli elveket

érvényesíti:

a.) általános alapelv:

- a tevékenység folytatásának elve.

b.) A beszámoló tartalmára ható elvek:

- a teljesség elve,

- a valódiság elve,

- az összemérés elve,

- az óvatosság elve.

c.) A beszámoló tartalmára ható, kiegészítő alapelvek:

- a bruttó elszámolás elve,

- az egyedi értékelés elve,

- az időbeli elhatárolás elve,

- a tartalom elsődlegessége a formával szemben alapelv,

- a lényegesség elve,

- a költség-haszon összevetésének elve.

d.) A beszámoló formájára ható alapelvek:

- a világosság elve,

- a következetesség elve,

- a folytonosság elve.

A felsorolt alapelvek alkalmazása a beszámoló készítése során kötelező.

2. Könyvvezetés

A könyvvezetés az a tevékenység, amelynek keretében az Egyházmegye a gazdálkodó tevékenysége során előforduló vagyoni, pénzügyi, jövedelmi helyzetére kiható eseményekről folyamatos nyilvántartást vezet és azt az üzleti év végén lezárja.

Az Egyházmegyénél az üzleti év a naptári évvel azonos.

Az Egyházmegye által vezetett könyvelési mód: a kettős könyvvitel.

2.1 A könyvvezetés rendje

A könyvvezetés megalapozottságát a Számviteli Törvényen alapuló számviteli politika, számlarend és egységes számlakeret biztosítja. A jelen szabályzatban nem rögzített értékelési szabályokat, eljárásokat a 6/2007. (XII.5) Értékelési, Leltározási és Selejtezési Szabályzat tartalmazza

Az Egyházmegye olyan analitikus nyilvántartásokat vezet, amelyek az egyházi jogi személyekre előírt egyszerűsített éves beszámoló mérlegének és eredmény kimutatásának összeállításához, szükségesek.

Analitikus nyilvántartások:

Offertóriumok nyilvántartás,

Adományok, támogatások nyilvántartása,

Tárgyi eszközök nyilvántartása,

Immateriális javak nyilvántartása,

Egyházi szervezetekkel kapcsolatos követelések nyilvántartása,

Nem egyházi szervezetekkel kapcsolatos követelések nyilvántartása

Egyházi szervezetekkel szembeni tartozások nyilvántartása,

Nem egyházi szervezetekkel szembeni tartozások nyilvántartása

Munkabérek, és más személyi jellegű kifizetések nyilvántartása,

Adott előlegek nyilvántartása,

Aktív és passzív időbeli elhatárolások nyilvántartása

Szigorú számadású nyomtatványok nyilvántartása.

2.2. A könyvviteli zárlat rendje

Az Egyházmegye könyvviteli zárlatot negyedévente készít. Zárlati munka folyamán a folyamatos könyvelés teljessé tétele érdekében kiegészítő, helyesbítő, egyeztető könyveléseket végez, a számlarendben meghatározott módon egyezteti a főkönyvet az analitikával.

3. Beszámoló

A Számviteli Törvény, valamint az egyházi jogi személyek beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságait szabályozó kormányrendelet előírása szerint az Egyházmegye a kettős könyvvitelt vezet és a leltárak alapján, évvégén egyszerűsített éves mérleget készít.

Minden mérlegtételnél fel kell tüntetni az előző naptári év megfelelő adatát is. Amennyiben az ellenőrzés, önellenőrzés során az előző évre vonatkozó jelentős összegű hibát állapítottak meg, az a mérlegkészítés napjáig ismert, és a mérleg fordulónapjáig pénzügyileg rendezett tétel, akkor az egyszerűsített éves beszámoló mérleg és az eredmény kimutatás és megfelelő tételeinél, az előző évi adatok mellett fel kell tüntetni azokat.

3.1. Leltározás

A mérlegtételeket leltárral kell alátámasztani.

Az eszközök és források leltározásának rendjét az alábbiak szerint kell végezni:

Az egyházmegyénél a mérleg fordulónapja előtt kell elvégezni a leltározást úgy, hogy a mérlegben lévő adatok a leltárral alátámaszthatóak legyenek.

A leltár elkészítése évente kötelező, mégpedig a befektetett eszközökre éppúgy, mint az egyéb eszközökre, a követelésekre és a kötelezettségekre egyaránt.

A berendezések, felszerelések, készletek leltározása mennyiségi felvétellel, míg az egyéb eszközök – pénzeszközök, követelések – és a források leltározása a nyilvántartások alapján, egyeztetéssel történik, analitikus kimutatások, bankkivonatok, bevallások stb. alapján.

A Dél-Pest Megyei Evangélikus Egyházmegyénél a leltározáshoz külön szabályzat a 6/2007. (XII.5) Értékelési, Leltározási és Selejtezési Szabályzat készült, mely a leltározás körülményeit részletesen szabályozza.

A mérlegtételek értékelésének szabályozását a IV. fejezet írja elő.

3.2. A beszámoló készítés, jóváhagyás és közzététel

A mérleg fordulónapja: december 31.

A mérlegkészítés napja: A tárgyévet követő év január 31. napja.

A kettős könyvvitel alapján készített beszámoló két részből áll:

- Egyszerűsített éves beszámoló mérlege,

- Egyszerűsített éves beszámoló eredmény kimutatása
Az Egyházmegye a mérlegsémáit a 218/2000. (XII. 11) Korm. Rendelet 2. számú melléklete tartalmazza.
Az éves beszámoló, a fentiek szerinti számszaki beszámolóból és az erre épülő szöveges beszámolóból áll.

Az Egyházmegye éves gazdálkodásáról készített egyszerűsített éves beszámolót az egyházmegyei presbitérium a mérlegkészítés napját követő első ülésén hagyja jóvá.

Az Egyházmegyének a Számviteli Törvény értelmében nincs letétbe helyezési kötelezettsége.
4. A számviteli elszámolás, az értékelés szempontjából lényeges, jelentős, nem lényeges, nem jelentős összegű hiba szabályozása

4. 1 Lényeges összegű hiba meghatározása

Amennyiben az előző évre (évekre) vonatkozó ellenőrzés, önellenőrzés a megbízható, valós képet lényegesen befolyásoló hibát tár fel, a módosításokkal kiegészített beszámolót ismét az egyházmegyei presbitérium elé kell terjeszteni (ha a hiba több évet érint, valamennyi év beszámolóját) és haladéktalanul tájékoztatatni kell a Magyarországi Evangélikus Egyház Országos Számvevőszékét.
Lényeges összegű hiba, amelynek következtében a hiba feltárásának évét megelőző üzleti év mérlegében kimutatott saját tőke 20 százalékkal változik (nő vagy csökken).

4.2. Jelentős összegű hiba meghatározása

Jelentős összegű hibának kell tekintetni azt az összeget, amikor a feltárt hibák és hibahatások, eredményt, saját tőkét növelő-csökkentő együttes (előjeltől független) hatása meghaladja a mérleg főösszeg 2 % - át.

III. Az eszközök és források értékelésének módja, az eszközök és források értékelésének szabályozása

1. Értékelési Alapelvek

Az értékelésnél a vállalkozás folytatásának elvéből kell kiindulni, amelyet kiegészíti a számviteli alapelvek közül a valódiság, a következetesség, az óvatosság, az egyedi értékelés és a lényegesség elve.

Az eszközöket és a forrásokat leltározással, egyeztetéssel kell ellenőrizni és egyedenként értékelni.

Értékelés: az eszközök és a források értékének meghatározása, amely összeggel a mérlegben szerepeltethető.

1.1. Az eszközök bekerülési értéke

Az egyszerűsített éves beszámoló mérlegében a befektetett eszközöket és a forgóeszközöket a beszerzési, illetve előállítási költségen kell értékelni, csökkentve az elszámolt értékcsökkenés és az elszámolt értékvesztés összegével.

A térítés nélkül átvett eszközök bekerülési értéke az átadónál kimutatott nyilvántartás szerinti érték. Az ajándékként, hagyatékként kapott eszközök, továbbá a többletként fellelt eszközök a mérlegben az állományba vétel időpontjában ismert piaci értéke, melyet a 6/2007. (XII.5) Értékelési, Leltározási és Selejtezési Szabályzat alapján a Leltározó Bizottság határoz meg.
Az eszközök bekerülési értéke

Bekerülési érték alatt a vásárolt eszközöknél a beszerzési árat, a saját előállítású eszközöknél az előállítás során felmerült tényleges kiadásokat kell érteni.

1.2. Beszerzési ár

A beszerzési ár összetevői:

A vételár,

A szállítási, rakodási költség,

Az alapozási, szerelési, üzembe helyezési költség (csak beruházás esetén),

A rendeltetésszerű használathoz szükséges tartozékok értéke,

A beszerzéshez kapcsolódó adó,

A beszerzéshez kapcsolódó hatósági díjak,

A beszerzéshez kapcsolódó illetékek,

Vámköltség,

Az előzetesen felszámított, le nem vonható áfa.

A bekerülési érték részét képező tételeket a felmerülésükkor, a gazdasági események megtörténtekor, de legkésőbb az üzembe helyezéskor kell számításba venni a számlázott összegben.
1.3. Egyéb értékelések

Az Egyházmegye a devizás tételei értékelése tekintetében az MNB középárfolyamát alkalmazza.

A befektetett eszközök értékhelyesbítésével az Egyházmegye nem él.

2. Amortizáció elszámolása

Az értékcsökkenés elszámolásának alapja az eszközök bruttó értéke (bekerülési érték).

Az Egyházmegye a terv szerinti értékcsökkenést minden negyedévi könyvviteli zárlat keretében számolja el a bruttóérték alapján, lineáris kulccsal.

Az értékcsökkenési leírás mértékét, a várható használati idő alapján az eszköz fizikai elhasználódása, avulása figyelembe vételével egyedileg kell megállapítani.

Nem számolható el terv szerinti értékcsökkenés a már teljesen leírt eszközök, a még üzembe nem helyezett beruházások, valamint a képzőművészeti alkotások, egyházi kegytárgyak után.
A 100.000 forint egyedi beszerzési érték alatti vagyoni értékű jogokat, szellemi termékeket, tárgyi eszközöket az Egyházmegye használatba vételkor egy összegben számolja el értékcsökkenési leírásként.

Terven felüli értékcsökkenésként kell elszámolni, ha az immateriális jószág, és a tárgyi eszköz könyvszerinti értéke tartósan és jelentősen meghaladja a piaci értéket, ha értéke tartósan lecsökken, feleslegessé vált, megrongálódott, megsemmisült, a vagyoni értékű jog csak korlátozottan vagy egyáltalán nem érvényesíthető.

3. Céltartalék képzés

A Számviteli törvény 41. § értelmében az adózás előtti eredmény terhére céltartalékot kell képezni- a szükséges mértékben – azokra a múltbeli, illetve folyamatban lévő ügyletekből, illetve szerződésekből származó harmadik felekkel szembeni kötelezettségekre, amelyek a mérlegkészítésig rendelkezésre álló információk szerint – várhatóan, vagy bizonyosan felmerülnek, de összegük és esedékességük a mérlegkészítés idején még bizonytalan.

IV. Eszközök és források értékelése

A Számviteli Törvény előírása szerint a Számviteli politika keretében szabályozni kell az eszközök és források mérlegben kimutatott összegének értékelési szabályait.
1. Befektetett eszközök

Befektetett eszközként csak olyan eszközt szabad a mérlegben kimutatni, amely tartósan, legalább egy éven túl szolgálja az Egyházmegye tevékenységét.

1.1. Immateriális javak

Az immateriális javak között kell kimutatni azokat a nem anyagi eszközöket (vagyoni értékű jog, szellemi termék), amelyek tartósan szolgálják az Egyházmegye tevékenységét. Az immateriális javak értékelése a mindenkori nettó értéken történik.

A nettó érték a tényleges beszerzési ár, illetve előállítási érték és az elszámolt halmozott (tervszerinti és terven felüli) értékcsökkenés különbözete.

Az immateriális javak értékcsökkenési leírását a Számviteli politika III.2. pontja szerint kell megállapítani.
Az Egyházmegye maradványértéket nem állapít meg.

1.2. Tárgyi eszközök

A tárgyi eszközök között kell a mérlegben kimutatni a 100 ezer forint feletti beszerzési értékű eszközöket, amelyek tartósan szolgálják az Egyházmegye tevékenységét (Ilyen lehet: ingatlan, gép, berendezés, jármű).

A tárgyi eszközök értékelése a mindenkori nettó értéken történik.

A nettó érték a tényleges beszerzési ár, illetve előállítási érték és az elszámolt halmozott értékcsökkenés különbözete.

Értékcsökkenés elszámolására a III.2. pont előírásait kell alkalmazni.

Az Egyházmegye maradványértéket nem állapít meg

1.3. Befektetett pénzügyi eszközök

A befektetett pénzügyi eszközök között a mérlegben azokat az eszközöket (részesedés, értékpapír, adott kölcsön) kell kimutatni, amelyeket az Egyházmegye azzal a céllal fektetett be más vállalkozónál, adott át más vállalkozónak, hogy ott tartós jövedelemre (osztalékra, illetve kamatra) tegyen szert, vagy befolyásolási, irányítási, ellenőrzési lehetőséget érjen el. A befektetett pénzügyi eszközök értékhelyesbítését az Egyházmegye nem alkalmazza.

Nyilvántartásuk FIFO módszerrel történik.

Ha az eszközök nem tartósak (tehát 1 évnél rövidebb megtartásuk a cél) akkor azok forgóeszköznek minősülnek.

2. Forgóeszközök

A forgóeszközök csoportjába a készletek, követelések, nem befektetési célt szolgáló értékpapírok és a pénzeszközök tartoznak.
2.1. Készletek

Jelenleg az Egyházmegye tevékenységéhez készlet beszerzésre nincs szükség, amennyiben ez változik a vásárolt készletek értékelése a mérlegben tényleges beszerzési áron történik.

A beszerzési ár tartalmát a III. 1.2. pont rögzíti.
2.2. Követelések

A belföldi követelések között az egyházi szervezetekkel szembeni előírt vagy nem egyházi szervezettek szemben kiszámlázott, az adós által elfogadott, elismert összegben állítható be a mérlegbe.

Az Egyházmegye minden üzleti év január 1-jén előírja az Egyházmegye egyházközségeivel szembeni adott évi egyházmegyei járulék és egyházmegyei segédlelkészi hozzájárulás követelését. 
Értékvesztés elszámolása

Az adós minősítése alapján az üzleti év mérleg fordulónapján fennálló és a mérlegkészítés időpontjáig pénzügyileg nem rendezett követelésnél értékvesztést kell elszámolni - a mérlegkészítés időpontjában rendelkezésre álló információk alapján - a követelés könyv szerinti értéke és a követelés várhatóan megtérülő összege közötti - veszteségjellegű - különbözet összegében, ha ez a különbözet tartósnak mutatkozik és jelentős összegű. Az értékvesztés összegére a mérlegkészítés időpontjában az egyházmegyei pénztáros tesz javaslatot és az egyházmegyei számvevőszék hagyja jóvá. Az 5 éven túli követelések értékvesztéséről az egyházmegyei presbitérium dönt az egyházmegyei pénztáros javaslata alapján.

2.3 Értékpapírok

A forgóeszközök között értékpapírként a forgatási célból, átmeneti, nem tartós befektetésként vásárolt, hitelviszonyt megtestesítő értékpapírokat, illetve tulajdoni részesedést jelentő befektetéseket kell kimutatni.

A tulajdoni részesedést jelentő befektetések és hitelviszonyt megtestesítő értékpapírok, valamint a diszkont értékpapírok fogalmi elemeit a befektetett pénzügyi eszközök között rögzítettük.

Nyilvántartásuk FIFO módszerrel történik.
2.4. Pénzeszközök

A pénzeszközök a mérlegben kimutatott összege a tényleges pénzkészlettel, illetve a bankkivonattal egyeztetett december 31-i záró pénzállomány könyv szerinti értékkel azonos.

3. Aktív időbeli elhatárolás

Minden olyan gazdasági eseményt, melynek hatása a mérlegkészítésig ismertté vált és a mérleg fordulónapon meglévő eszközöket érinti az értékelés során figyelembe kell venni.

A kiadások és bevételek miatt képzett aktív időbeli elhatárolásokat a következő évnyitó tételeinek könyvelésekor meg kell szüntetni. A többletkötelezettség miatt képzett aktív időbeli elhatárolást a következő évnyitó tételeinek könyvelésekor nem kell megszüntetni. Ha több évet érintett, akkor az arányos részeket kell minden évben megszüntetni. Végleges megszüntetését a hozzá kapcsolódó kötelezettség megszüntetésekor kell elszámolni. 
3.1. Költségek aktív elhatárolása

Aktív időbeli elhatárolásként kell a mérlegben kimutatni az üzleti év mérlegének fordulónapja előtt felmerült, elszámolt olyan összegeket, amelyek költségként, ráfordításként (ideértve a halasztott ráfordításokat is) csak a mérleg fordulónapját követő időszakra számolhatók el.

3.2 Bevételek aktív elhatárolása

Aktív időbeli elhatárolásként kell a mérlegben kimutatni az olyan járó árbevételt, támogatást, kamat- és egyéb bevételeket, amelyek csak a mérleg fordulónapja után esedékesek, de a mérleggel lezárt időszakra számolandók el.

3.3. Halasztott ráfordítás

Az aktív időbeli elhatárolások között halasztott ráfordításként kell kimutatni az ellentételezés nélküli tartozásátvállalás során - a tartozásátvállalás beszámolási időszakában - a véglegesen átvállalt és pénzügyileg nem rendezett kötelezettség rendkívüli ráfordításként elszámolt szerződés (megállapodás) szerinti összegét. Az elhatárolást az átvállalt kötelezettségnek a szerződés (megállapodás) szerinti pénzügyi rendezésekor, a teljesítésnek megfelelően kell a rendkívüli ráfordításokkal szemben megszüntetni
4. Saját tőke

4.1. Induló tőke

A jegyzett tőke mérlegsoron kell kimutatni az Egyházmegye alapításakor rendelkezésére álló alapító vagyont, melyet a Magyarországi Evangélikus Egyház bocsátott az Egyházmegye rendelkezésére.
4.2. Tőkeváltozás/Eredmény
Az egyszerűsített éves beszámoló mérlegében tőkeváltozásként az egyszerűsített éves beszámoló mérlegébe beállított összes adat kitöltése után az eszköz és forrás oldal között mutatkozó különbözetet kell szerepeltetni.

4.3. Értékelési tartalék

Az Egyházmegye értékelési tartalékot nem képez.

4.4. Tárgyévi eredmény, alaptevékenységből (egyházi tevékenység)

Ezen a mérlegsoron a tárgyévi tevékenység eredménye, vagy vagyonvesztése jelenik meg, egyezően az eredmény kimutatásban ilyen címen kimutatott összeggel.
4.5. Tárgyévi eredmény, vállalkozási tevékenységből (vállalkozási tevékenység)

Ezen a mérlegsoron a tárgyévi vállalkozási tevékenység eredménye, vagy vagyonvesztése jelenik meg, egyezően az eredmény kimutatásban ilyen címen kimutatott összeggel.

5. Céltartalékok 

A Számviteli politika III.3. pontja szerint képzett céltartalék az eredmény terhére elszámolva. Az Egyházmegye céltartalékot képez az üzleti évben befolyt, de fel nem használt Egyházmegye által kiosztható offertóriumok összegére. Az offertóriumok kiosztásával egyidejűleg megszünteti a képzett céltartalékot.
6. Kötelezettségek

Kötelezettségek azok a szállítási, vállalkozási, szolgáltatási és egyéb szerződésekből, egyházi kötelezettségből eredő fizetési kötelezettségek, amelyek teljesítése elismert. A kötelezettségek lehetnek hosszú és rövid lejáratúak.
6.1 Hátrasorolt kötelezettségek

Hátrasorolt kötelezettségként kell kimutatni minden olyan kapott kölcsönt, amelyet ténylegesen a Egyházmegye rendelkezésére bocsátottak, és a vonatkozó szerződés tartalmazza a kölcsönt nyújtó fél egyetértését arra vonatkozóan, hogy az általa nyújtott kölcsön:

· bevonható a kölcsön nyújtó adóssága rendezésébe, 

· a kölcsönt nyújtó követelése a törlesztések sorrendjében az alapító előtti legutolsó helyen áll, azt az Egyházmegye felszámolása vagy csődje esetén csak a többi hitelező kielégítése után kell kiegyenlíteni, 

· a kölcsön visszafizetési határideje vagy meghatározatlan, vagy a jövőbeni eseményektől függ, de eredeti futamideje öt évet meghaladó lejáratú, a kölcsön törlesztése az eredeti lejárat vagy a szerződésben kikötött felmondási idő előtt nem lehetséges.

6.2. Hosszú lejáratú kötelezettségek

Itt kell kimutatni, a szerződés alapján egy évnél hosszabb lejáratra kapott kölcsön, hitel összegét – levonva a mérleg fordulónapját követő egy éven belül esedékes összeget -, valamint a beruházási szállítóval szembeni egy éven túli kötelezettséget.

6.3. Rövid lejáratú kötelezettségek

A rövid lejáratú kötelezettségek közé a mérleg fordulónapját követő egy éven belüli kötelezettségeket kell kimutatni. Itt kell szerepeltetni az áruszállításból, szolgáltatásból, egyházi kötelezettségvállalásból származó kötelezettséget, tárgyidőszakot terhelő kötelezettséget, adókötelezettség összegét, a hitel, kölcsön egy éven belül esedékes visszafizetésének összegét.

A kötelezettségek értékelése az áruszállítás, szolgáltatás elismert, teljesített, számlázott összegével egyezően történik.

A rövid lejáratú kötelezettségek között kell kimutatni az Egyházmegye egyházközségei által befizetett továbbítandó offertóriumok összegét.
7. Passzív időbeli elhatárolás

Minden olyan gazdasági eseményt, melynek hatása a mérlegkészítésig ismertté vált és a mérleg fordulónapon meglévő eszközöket érinti az értékelés során figyelembe kell venni. 
A bevételek és kiadások miatt képzett passzív időbeli elhatárolást a következő évnyitó tételeinek könyvelésekor meg kell szüntetni. 

7. 1 Bevételek passzív időbeli elhatárolása

A mérleg fordulónapja előtt befolyt, elszámolt bevételt, amely a mérleg fordulónapja utáni időszak árbevételét, bevételét, támogatását képezi. Passzív időbeli elhatárolásként kell kimutatni a költségek (a ráfordítások) ellentételezésére - visszafizetési kötelezettség nélkül - kapott, pénzügyileg rendezett, egyéb bevételként elszámolt támogatás összegéből az üzleti évben költséggel, ráfordítással nem ellentételezett összeget. Az elhatárolást a költségek, ráfordítások tényleges felmerülésekor, illetve a támogatási szerződésben, megállapodásban foglaltak teljesülésekor kell megszüntetni. 
7.2 Költségek passzív időbeli elhatárolása

A mérleg fordulónapja előtti időszakot terhelő költséget, ráfordítást, amely csak a mérleg fordulónapja utáni időszakban merül fel, kerül számlázásra. Passzív elhatárolásként kell kimutatni a mérleg fordulónapja és elkészítésének időpontja között az Egyházmegyével szemben érvényesített, benyújtott, ismertté vált, a mérleggel lezárt üzleti évhez kapcsolódó kártérítési igényt, késedelmi kamatot, kártérítést, bírósági költséget, a mérleggel lezárt üzleti évhez kapcsolódó, a jóváhagyásra jogosult testület által megállapított, kötelezettségként ki nem mutatott támogatás, prémiumot, jutalmat, azok járulékát. 

V. Eredmény kimutatás tartalma

Az egyszerűsített éves beszámoló fontos része, mely a tárgyévi eredményt, illetve az eredmény összetevőit mutatja. Ellenőrzés, önellenőrzés esetén elkülönítetten az előző, tárgyévi eredményét módosító tételeket is tartalmazza. Az eredmény kimutatás tartalmazza a naptári év bevételeit és ráfordításait. 

Az Egyházmegye az eredmény kimutatás egyes sorait tovább bonthatja annak érdekében, hogy tevékenysége sajátos bevételeit és kiadásait könnyebben és átláthatóbban be tudja mutatni.

Az eredmény levezetését a következők szerint tartalmazza: 

· alaptevékenység eredménye (terv, tény, eltérés)
1. Értékesítés nettó árbevétele

Az értékesítés nettó árbevételeként kell kimutatni a szerződés szerinti teljesítés időszakában az üzleti évben értékesített vásárolt készletek, valamint a teljesített szolgáltatások árkiegészítéssel és felárral növelt, engedményekkel, a szerződésben meghatározott feltételek szerinti teljesített, kiállított, elküldött, a vevő által elismert, elfogadott számla értékében.

2. Aktivált saját teljesítményérték

Az Egyházmegye tevékenysége körében nem merül fel.
3. Egyéb bevételek

Egyéb bevételek az olyan, az értékesítés nettó árbevételének részét nem képező bevételek, amelyek a rendszeres tevékenység során keletkeznek, és nem minősülnek sem a pénzügyi műveletek bevételeinek, sem rendkívüli bevételnek.

Az egyéb bevételek között kell elszámolni: 
· a kapott bírságok, kötbérek, késedelmi kamatok, kártérítések összegét,
· a káreseményekkel kapcsolatosan kapott bevételeket

· a behajthatatlannak minősített - és az előző üzleti év(ek)ben hitelezési veszteségként leírt - követelésekre kapott összeget,

· a költségek (a ráfordítások) ellentételezésére - visszafizetési kötelezettség nélkül - belföldi vagy külföldi gazdálkodótól, illetve természetes személytől, valamint államközi szerződés vagy egyéb szerződés alapján külföldi szervezettől kapott támogatás, juttatás összegét,

· a képzett céltartalék összegének felhasználását (csökkenését, megszűnését),

· a költségek (a ráfordítások) ellentételezésére - visszafizetési kötelezettség nélkül - az adóhatóságtól megkapott, illetve az üzleti évhez kapcsolódóan a mérlegkészítés időpontjáig igényelt támogatás, juttatás összegét,

· az immateriális jószág, a tárgyi eszköz közvetlen értékesítéséből származó bevételt az értékesítéskor,

· a visszaírt értékvesztés, terven felüli értékcsökkenés összegét.

4. Támogatások

A támogatások között kell elszámolni az egyházi, központi költségvetési, helyi önkormányzati és egyéb támogatásokat, adományokat. 

Az Egyházmegye az általa kiosztható kapott offertóriumokat és egyéb adományokat a Támogatások Egyéb sorában számolja el. 

A Támogatások részletes bemutatására az egyszerűsített éves beszámoló szöveges magyarázatában ki kell térni.

5.  Pénzügyi műveletek bevételei
A pénzügyi műveletek bevételei közé tartoznak: a kapott (járó) osztalék és részesedés, a részesedések értékesítésének árfolyamnyeresége, a befektetett pénzügyi eszközök kamatai, árfolyamnyeresége, az egyéb kapott (járó) kamatok és kamatjellegű bevételek, a pénzügyi műveletek egyéb bevételei.

6. Rendkívüli bevételek
A rendkívüli bevételek között kell elszámolni a Számviteli törvény 86.§-ában rögzített gazdasági eseményeket. 

7. Anyagjellegű ráfordításként kell elszámolni

7.1 Anyagköltség

Anyagköltségként az üzleti évben felhasznált vásárolt anyagok bekerülési értékét kell kimutatni.
7.2  Igénybe vett szolgáltatások

Az igénybe vett szolgáltatások értékeként az üzleti évben igénybe vett anyagjellegű és nem anyagjellegű szolgáltatások bekerülési értékét a - le nem vonható általános forgalmi adót is magában foglaló - számlázott, fizetett, szerződésben meghatározott összegben kell elszámolni.

Igénybe vett szolgáltatás különösen: minden olyan szolgáltatás, amely nem tartozik a közvetített szolgáltatás, illetve az egyéb szolgáltatás közé.
7.3. Egyéb szolgáltatások

Az egyéb szolgáltatások értékeként az üzleti évben felmerült, az eszközök bekerülési értékében el nem számolt (figyelembe nem vehető) illetéket, jogszabályon alapuló hatósági igazgatási, szolgáltatási díjat, egyéb hatósági igazgatási, szolgáltatási eljárási díjat, bankköltséget (a kamat kivételével), biztosítási díjat kell kimutatni.

7.4 Eladott áruk beszerzési értéke

Az eladott áruk beszerzési értéke az üzleti évben - általában - változatlan formában eladott anyagok, áruk bekerülési (értékvesztéssel csökkentett, az értékvesztés visszaírt összegével növelt bekerülési) értékét foglalja magában.

7.5 Eladott (közvetített) szolgáltatások értéke

Az eladott (közvetített) szolgáltatások értékeként a vásárolt és változatlan formában értékesített szolgáltatások bekerülési értékét kell elszámolni az értékesítéskor.

8. Személyi jellegű ráfordítás

8.1 Bérköltség

Bérköltség minden olyan - az üzleti évhez kapcsolódó - kifizetés, amely a munkavállalókat, az alkalmazottakat, a tagokat megillető, az érvényes rendelkezések szerint bérként vagy munkadíjként elszámolandó járandóság, az alkalmazásban állók és a munkavégzésre irányuló további jogviszonyban állók részére az üzleti évre bérként számfejtett, elszámolt összeg (ideértve az üzleti év után elszámolt, jóváhagyott prémiumokat, jutalmakat, valamint a 13. és a további havi fizetést is), amely elemeiben megfelel a statisztikai elszámolások szerinti keresetnek, függetlenül attól, hogy az ilyen címen kifizetett összegek után kell-e személyi jövedelemadót fizetni vagy sem, illetve alapját képezi-e vagy sem a társadalombiztosítási járulékoknak.
8.2 Személyi jellegű egyéb kifizetések

Azok a kifizetések, amelyeket a munkáltató a munkavállaló részére jogszabályi előírás vagy saját elhatározása alapján teljesít és nem tartoznak a bérköltség fogalmába. Ilyenek különösen: a szerzői jogdíj, a lakhatási költségtérítés, a lakásépítésre nyújtott támogatás (ideértve az átvállalt kamatot és kezelési költséget is), az étkezési térítés, a munkába járással kapcsolatos költségtérítés, a jubileumi jutalom, a dolgozó kötelezettségvállalásának térítése, a tárgyjutalmak, az egyéb természetbeni munkajövedelmek, a jóléti és kulturális költségek, a végkielégítés, továbbá az alkalmazottakat, munkavállalókat megillető kifizetések, mint a napidíj és minden egyéb, a statisztikai előírások szerint egyéb munkajövedelemnek, szociális költségnek minősített összegek.

8.3 Bérjárulékok

Bérjárulékok a nyugdíjbiztosítási és egészségbiztosítási járulék, az egészségügyi hozzájárulás, a munkaadói járulék, a szakképzési hozzájárulás, továbbá minden olyan, adók módjára fizetendő összeg, amelyet a személyi jellegű ráfordítások vagy a foglalkoztatottak száma alapján állapítanak meg, függetlenül azok elnevezésétől.
9. Értékcsökkenési leírás
Az összemérés elve alapján a évenként elszámolandó értékcsökkenésnek a bekerülési értékhez (bruttó értékhez) vagy a nettó értékhez viszonyított arányát, vagy a bekerülési értéknek a teljesítménnyel arányos összegét, illetve az értékcsökkenés évenkénti abszolút összegét az egyedi eszköz várható használata, ebből adódó élettartama, fizikai elhasználódása és erkölcsi avulása, az adott tevékenységre jellemző körülmények figyelembevételével kell megtervezni. Az elszámolást az üzembe helyezéstől kell megkezdeni. Ezek szerint értékcsökkenési leírásként kell kimutatni:

· az immateriális javaknak, a tárgyi eszközöknek a tervezett (meghatározott), értékcsökkenésének összegét,

· a 100 ezer forint egyedi beszerzési, előállítási érték alatti vagyoni értékű jogok, szellemi termékek, tárgyi eszközök bekerülési értéke a használatbavételkor értékcsökkenési leírásként egy összegben elszámolható.
10.  Egyéb ráfordítás

Egyéb ráfordítások az olyan, az értékesítés nettó árbevételéhez közvetlenül vagy közvetetten nem kapcsolódó kifizetések és más veszteség jellegű tételek, amelyek a rendszeres tevékenység során merülnek fel, és nem minősülnek sem a pénzügyi műveletek ráfordításainak, sem rendkívüli ráfordításnak.

Az egyéb ráfordítások között kell elszámolni:
· az Egyházmegye által adott támogatásokat, adományokat, melyeket az egyszerűsített éves beszámoló szöveges részében jogcímenként és támogatott szerinti bontásban be kell mutatni,
· az üzleti év mérlegfordulónapja előtt bekövetkezett, a mérlegkészítés időpontjáig ismertté vált káreseményekkel kapcsolatos - a le nem vonható általános forgalmi adót is magában foglaló - kifizetéseket, elszámolt, fizetedő összegeket,

· a fizetett, illetve a mérlegkészítés időpontjáig ismertté vált, elszámolt, fizetendő, a mérlegfordulónap előtti időszakhoz kapcsolódó bírságok, kötbérek, fekbérek, késedelmi kamatok, kártérítések összegét,

· a költségek (a ráfordítások) ellentételezésére - visszafizetési kötelezettség nélkül - belföldi vagy külföldi gazdálkodónak, illetve természetes személynek - az üzleti évhez kapcsolódóan - adott támogatás, juttatás összegét,

· a központi költségvetéssel, az elkülönített állami pénzalapokkal, a helyi önkormányzatokkal elszámolt - a bekerülési érték részét nem képező, illetve a költségek között el nem számolható - adók, illetékek, hozzájárulások tárgyévre bevallott, fizetendő összegét;

· az üzleti évben képzett céltartalék összegét, a képzett céltartalékot növelő összeget,

· a behajthatatlan követelésnek az üzleti évben leírt összegét,

· az immateriális jószág, a tárgyi eszköz közvetlen értékesítésekor azok könyv szerinti értékét, 

· az értékvesztés összegét, ideértve az immateriális javak, a tárgyi eszközök terven felüli értékcsökkenésének összegét, 
11.  Pénzügyi műveletek ráfordításai
A pénzügyi műveletek ráfordításai közé tartoznak: a befektetett pénzügyi eszközök árfolyamvesztesége, a fizetendő kamatok és kamatjellegű ráfordítások, a pénzügyi műveletek egyéb ráfordításai, a részesedések, az értékpapírok, a bankbetétek értékvesztése.

12.  Rendkívüli ráfordítások
A rendkívüli ráfordítások között kell elszámolni a Számviteli törvény 86.§-ában rögzített gazdasági eseményeket. 

13.  Adófizetési kötelezettség

Az adófizetési kötelezettségek között kell kimutatatni az esetleges vállalkozási tevékenységgel kapcsolatban fizetendő társasági adót és különadót.

VI. Költségvetés

Az Egyházmegye minden üzleti évről költségvetést készít, melynek formája és szerkezete megegyezik az eredménykimutatással. A költségvetés adatait az 1. számú melléklet szerinti eredménykimutatás terv oszlopában kell szerepeltetni. Az üzleti év tény adatait az eredménykimutatás tény oszlopában kell szerepeltetni. Továbbá be kell mutatni a terv és tény adatok közötti eltérést.
VII. A bizonylati elv és a bizonylati fegyelem

(Az Egyházmegyének igen csekély számú könyvelési tétel van, így a bizonylatok száma is kevés. Ez indokolja, hogy a bizonylati rendről és a bizonylati fegyelemről nem készül külön szabályzat, hanem azt is a Számviteli politika egy önálló fejezete tartalmazza.)
Az Szt. tv. 165. §-a értelmében minden gazdasági műveletről, eseményről, amely az eszközök, illetve az eszközök forrásainak állományát vagy összetételét megváltoztatja, bizonylatot kell kiállítani (készíteni).

A gazdasági műveletek, események folyamatát tükröző összes bizonylat adatait a könyvviteli nyilvántartásokban rögzíteni kell. A számviteli nyilvántartásokban csak szabályszerűen kiállított bizonylat alapján szabad adatokat bejegyezni. Szabályszerű az a bizonylat, amelyet a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően állítottak ki, az adott gazdasági műveletre vonatkozóan a könyvvitelben rögzítendő és a más jogszabályokban előírt adatokat a valóságnak megfelelően, hiánytalanul tartalmazza. A szabályszerű bizonylat megfelel az általános alaki és tartalmi követelményeknek, és esetleges hiba alkalmával szabályszerűen javították.

A Dél-Pest Megyei Evangélikus Egyházmegyénél - az Szt. tv. előírásaival összhangban - a pénzeszközöket érintő gazdasági műveletek bizonylatait azonnal rögzíteni kell a számviteli nyilvántartásokban, készpénzforgalom esetében a pénzmozgással egyidejűleg, míg a bankszámlaforgalomnál a banki értesítést követően, de legkésőbb a tárgyhót követő hó 15-éig.

Az Egyházmegyénél a „készpénzforgalom rögzítése a pénzmozgással egyidejűleg” azt jelenti, hogy ki kell állítani a pénztárbizonylatot, és azt fel kell vezetni a pénztárjelentésbe.

A kiadási és bevételi pénztárbizonylatok, valamint a pénztárjelentés sorszámozott, hitelesített bizonylattömb.

Az egyéb gazdasági eseményekről készült bizonylatokat – vegyes bizonylat – negyedévenként rögzíti a könyvelésben az Egyházmegye, legkésőbb a negyedévet követő hó 15-éig.

1. A bizonylatok alaki és tartalmi kellékei:

- bizonylat megnevezése, sorszáma;

- a bizonylatot kiállító megjelölése;

- az utalványozó személy aláírása;

- a gazdasági művelet leírása;

- mennyiségi, értékbeli adatok feltűntetése;

- dátum, aláírás;

- kimenő számla esetén a vevő adatai;

- a könyvelés megtörténtét;

- a könyvelés idejét;

- az esetleges analitikus nyilvántartással való kapcsolatot (pl. „Tárgyi eszköz

nyilvántartásba feljegyezve” megjegyzést).

Az Egyházmegye az ÁFA tv. előírásainak megfelelő egyszerűsített (készpénzfizetéses) számlát állíthat ki vállalkozási tevékenysége vonatkozásában. A számla szigorú számadású nyomtatvány, melyet nyilvántart a szigorú számadású nyilvántartásban.

2. A bizonylatok megőrzése
A számviteli bizonylatok képezik a könyvviteli nyilvántartások alapját, amelyeket a beszámolóban foglalt adatok utólagos ellenőrzéséhez meg kell őrizni.

A könyvvitelben rögzített, a beszámolóban szereplő adatoknak a valóságot kell tükrözniük, kívülállók által is megállapíthatóknak kell lenniük.

E cél érdekében a beszámolót, valamint az azt alátámasztó leltárt és a könyvelési bizonylatokat 10 évig köteles megőrizni az Egyházmegye.

A könyvviteli elszámolást közvetlenül és közvetetten alátámasztó számviteli bizonylatokat (főkönyvi számlákat, részletező, analitikus kimutatásokat) legalább 8 évig kell olvasható formában megőrizni.

A szigorú számadású bizonylatok rontott példányait is meg kell őrizni 8 évig.

A könyvelési bizonylatok, iratok megőrzési helye az Egyházmegye Esperesi Hivatala.
3. Szigorú számadású nyilvántartás

Az alábbi számozással ellátott nyomtatványokat kell szigorú számadású nyomtatványként kezelni:

- a bevételi pénztárbizonylatokat,

- a kiadási pénztárbizonylatokat,

- a pénztárjelentést,

- a számlatömböket (készpénzfizetési, átutalásos).

A szigorú számadású nyilvántartásnak az alábbiakat kell tartalmaznia:

- az átvétel dátumát,

- az átvett nyomtatványok kezdő és befejező sorszámát,

- a használatba vétel időpontját,

- az átvevő aláírását,

- az irattározásra átadás időpontját,

- az irattározásra átvevő aláírását.

VIII. Átmeneti  rendelkezés

Az Egyházmegye a 2009-es üzleti évben az egyszerűsített éves beszámolón kívül elkészíti az egyház belső szabályzatában előírt formátum szerinti költségvetést és zárszámadást is.
IX. Záró rendelkezés

Jelen szabályzat 2009. január 1-vel lép hatályba. 

Jelen szabályzat alkalmazásában érvényre kell juttatni a Magyarországi Evangélikus Egyház minden hatályos jogszabályát.
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