Elővigyázatossági szabályok a nyári tanfolyamok idején
Az Úr letekint a mennyből az emberekre,
hogy lássa, van-e köztük értelmes… (Zsolt 14,2)
Kedves Kántorképzősök, kedves Szülők!
Ebben a dokumentumban igyekszünk összefoglalni azokat az intézkedéseket, amelyeket azért hoztunk, hogy minél kisebb esélyt adjunk a COVID-19 vírus terjedésére.
– Abból szeretnénk kiindulni, hogy a tanfolyam résztvevői nem fertőzöttek, nem terjesztők. Erre jó esély van, hiszen a fertőzöttek népességaránya igen alacsony, 1-2 ezrelék. Biztosak természetesen nem lehetünk, de hittel remélünk. Ezért kérünk egy nyilatkozatot minden résztvevőtől, hogy jelenleg nem fertőzött, nem is volt fertőzött, s tudomása szerint a közelmúltban nem érintkezett fertőzöttekkel. (Mellékeljük a nyomtatványt.)
– Vigyázunk arra, hogy a tanfolyam alatt ne kerüljön be a vírus közénk. Ezért a tanfolyam résztvevői vállalják, hogy amíg a tanfolyam tart, nem mennek ki az Intézet területéről, így az idei évben a kimenők mellett a külső gyülekezeti szolgálatok is elmaradnak. A látogatásokról is lemondunk, s ha mégis feltétlenül szükség van a találkozásra, az csak az udvaron történhet. Azokra a munkatársakra, akik nem az Intézetben laknak (szakács, takarító), illetve a bevásárlást, ügyintézést biztosító gondnokra szigorú fertőtlenítési szabályok vonatkoznak.
– Kérjük, hogy a tanfolyam higiéniai szabályait mindenki tartsa magára nézve kötelezőnek. Ki-ki vállaljon részt a tisztaság fenntartásában, igyekezzen a nagyobb távolságtartásra, és figyeljen a rendszeres kézmosásra, a hangszerek tisztán tartására.
– S talán nem túlzás azt javasolnunk, hogy a tanfolyam végeztével még két hétig okosabb elkerülni a találkozást az idős rokonokkal vagy más miatt veszélyeztetettebb ismerősökkel.
A tanfolyam hétfő délután kezdődik. Így érdemes megérkezni az ebéd utáni órákban. A beiratkozás az irodában történik, de ott egyszerre csak egy család tagjai lehetnek jelen a munkatársakon kívül. Kérjük, ekkor mindenki használjon maszkot!
A hallgatókat a szobafelelős tanárok kísérik el a lakószobákhoz. Kérjük, oda szülők, hozzátartozók már ne kísérjék el a gyerekeket!
A tanfolyam nyitó áhítata 15.30-kor lesz; ezen már csak a tanfolyamisták lehetnek jelen.
Törekedni fogunk a szokottnál lazább elhelyezésre, erre jó lehetőséget adnak felújított szobáink. A legtöbb szobához fürdőszoba is tartozik már, ezek is segítik a higiéniás szabályok betartását. Ezzel azonban együtt jár az is, hogy egy-egy szoba közösségétől kérni fogjuk, tartsanak rendet és tisztaságot saját szállásukon. Az énekkari próbák szünetében alkalmat adunk a rendrakásra, a fürdő kitakarítására.
Minden reggel gyorshőmérővel ellenőrizzük a tanfolyamistákat, hogy az esetleges megbetegedéseket hamar ki tudjuk szűrni. Kérjük is, hogy a résztvevők azonnal jelezzék tanáraiknak, ha gyengélkednek, rosszul érzik magukat.
Ha fertőzésre utaló betegség jelentkezik közöttünk, akkor a helyi felelős orvos utasítása szerint kell eljárnunk, a megbetegedett társunkat pedig azonnal el kell különítenünk a „betegszobába”, s mielőbb meg kell szerveznünk a hazajuttatását.
A tanfolyam végén megtartjuk szokott programjainkat (bibliaverseny, énekverseny, úrvacsora, kamaraest, vizsga), de azok is zárt körűek lesznek. A tanártársak segítségével igyekszünk a legszebb pillanatokat digitálisan megnézhetővé tenni.
A befejező szombati napon is csak a tanfolyam tagjai lennének jelen a záróáhítaton, azt követi az elutazás fél 11 óra tájban. Idén a megszokott közös ünnepi ebédre sajnos nem kerülhet sor.
Kérjük, fogadják el ezeket a belső szabályokat, hogy minél kisebb teret adjunk az esetleges fertőzésnek. Köszönjük mindenkinek az együttműködést!
Az Úr letekint a mennyből az emberekre, hogy lássa,
van-e köztük értelmes,
… aki keresi az Istent. (Zsolt 14,2)
Így folytatódik a 14. zsoltár, amelyet a levél elején idéztem. Hisszük, hogy Istent keressük, és tudjuk, ő is keres minket. Joggal reméljük: ha célja van a Kántorképzővel, meg fogja mutatni azt az utat, amin járnunk kell.
Így készülünk a nyári találkozásra.
Bence Gábor
Fót, 2020. június 10.
