Emlékeztetés az úrvacsora ajándékára – a járványhelyzet ínségében 
A) változat: Az úrvacsorai liturgia elemei Communio nélkül
1. AZ ÚRVACSORA BEVEZETÉSE] (SURSUM CORDA)
[Lelkész: Az Úr legyen veletek! 


Gyülekezet: És a te lelkeddel! 
Lelkész: Emeljük fel szívünket! 


Gyülekezet: Fölemeljük az Úrhoz!
Lelkész: Adjunk hálát az Úrnak, a mi Istenünknek! 
Gyülekezet: Méltó ez és igaz!*]
2. NAGY HÁLAADÓ IMÁDSÁG (PRAEFATIO)
Ha a bevezető párbeszéd elmarad, akkor bevezetésként: 
[Lelkész: Emeljük fel szívünket az Úrhoz, és magasztaljuk szent nevét:][Valóban] méltó és igaz, illő és üdvösséges, hogy mindenkor és mindenhol hálát adjunk neked, mindenható Istenünk és Atyánk, a Jézus Krisztus által,*
Az egyházi év változása szerint, pl. Böjti idő:* aki halálra adta magát értünk, hogy el ne vesszünk bűneinkben, hanem el-nyerjük az örök életet.
 Ezért az angyalokkal, az üdvözültek mennyei seregével és a földön küzdő egész egyházaddal együtt áldunk és magasztalunk téged, és ujjongó énekkel hirdetjük szent neved dicsőségét. 
3. SZENT, SZENT, SZENT! (SANCTUS) A gyülekezet az egyházi évnek megfelelően az Énekeskönyv vagy GyLK énekverses rendjei egyikének Sanctus énekét énekli. Az énekverset képviselheti orgonajáték is.
4. A SZENTLÉLEK HÍVÁSA (EPIKLÉZIS)
Lelkész: Szent vagy, Urunk, és nagy a te irgalmad, elítéled a bűnt, de megmented a bűnösöket szeretett Fiad élete árán. Ételt és italt adsz az embereknek, hogy életük legyen, és boldogan adjanak hálát tenéked. Nekünk pedig lelki ételt és italt és örök életet is adtál Jézus Krisztus által. Ezért a nagy irgalmadért áldunk, és kérünk, hogy amikor most Jézus Krisztus rendelésére emlékezünk, küldd el Szentlelkedet, hogy és szentelj meg minket, hogy Krisztus értünk hozott áldozata most is megtartson, megerősítsen és üdvözítsen minket, amikor e járvány miatt nem élhetünk az úrvacsora ajándékával! 
5. SZERZÉSI IGÉK 
Lelkész: A mi Urunk, Jézus Krisztus azon az éjszakán, amelyen elárultatott, kezébe vette a kenyeret, hálát adott, megtörte, tanítványainak adta, és ezt mondta: Vegyétek, egyétek, ez az én testem, amely tiértetek adatik. Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre! Hasonlóképpen, miután vacsorált, kezébe vette a kelyhet is, hálát adott, nekik adta, és ezt mondta: Igyatok ebből mindnyájan, ez a kehely az új szövetség azén véremben, amely tiértetek és sokakért kiontatik bűnök bocsánatára. Ezt cselekedjétek, valamennyiszer isszátok az én emlékezetemre!
6. EMLÉKEZZÉL MEG, URUNK... (ANAMNÉZIS)
Lelkész: Kérünk, Istenünk, emlékezzél meg szeretett Fiad értünk viselt szenvedéséről és haláláról, áraszd ki Szentlelkedet mindnyájunkra, hogy Megváltónk keresztje által feltámadásának erejében részesüljünk. Emlékezzél meg egyházadról, amelyet Krisztus vérén váltottál meg. Őrizd hitét, tartsd meg békességben, és add meg teljes egységét. [Emlékezzél meg püspökeinkről, pásztorainkról, és mindazokról, akik egyházadban szolgálnak. Emlékezzél meg, Urunk, azokról, akik Krisztus békességében távoztak ebből az életből, és minden elhunytról, akiknek hitét egyedül te ismered. Őrizz meg bennünket is a szentek közösségében.] Imádunk és dicsérünk téged Jézus Krisztus által, mert őáltala, ővele és őbenne tiéd, mindenható Atyaisten, a Szentlélekkel egységben minden tisztelet és dicsőség most és mindörökké. 
Gyülekezet: Ámen. 
7. AZ ÚR BÉKESSÉGE (PAX)
Lelkész: Az Úr békessége legyen mindenkor veletek!
[Gyülekezet: És a te lelkeddel! 
Lelkész: Köszöntsük egymást a békesség jelével! 
Gyülekezet: Legyen békesség köztünk mindenkor!]
A Paxot a gyülekezet tagjai egymás felé fordulva mondják („Békesség néked”), és kis meghajlással jelzik a magbékélésre törekvést. A Pax után a gyülekezet helyet foglal. Ünnepi alkalommal az oltárról vett gyertya tüzét is átadhatjuk a gyülekezet tagjai kezében lévő gyertyáknak/mécseseknek.
8. MIATYÁNK A gyülekezet a lelkész vezetésével együtt mondja.
Mi Atyánk, aki a mennyekben vagy, szenteltessék meg a te neved, jöjjön el a te országod, legyen meg a te akaratod, amint a mennyben, úgy a földön is. Mindennapi kenyerünket add meg nekünk ma, és bocsásd meg vétkeinket, miképpen mi is megbocsátunk az ellenünk vétkezőknek, és ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg a gonosztól, mert tied az ország, a hatalom és a dicsőség mindörökké. Ámen.
9. KRISZTUS TESTÉNEK ÉS VÉRÉNEK VÉTELE (COMMUNIO) HELYETT:
Lelkész: Urunk, vágyódunk már, hogy testedből véredből terített asztal mellé ülhessünk. Nem vagyunk méltók arra, hogy hajlékunkba jöjj, de segítségedre szorulunk, és vágyódunk kegyelmedre. És félünk engedelmeskedni hívásodnak, hogy asztalodhoz üljünk. 
Tudjuk, Urunk, hogy Te elevenen munkálkodsz közöttünk és utat találsz mihozzánk ma is. Mindenkor csak tereád szorulunk, és csak benned bízunk: szabadíts meg minket ettől a járványtól, hogy újra teljes szívvel örvendhessünk neked. 
Ahogyan meglátogattad félelemtől bezárkózó tanítványaidat, úgy látogass meg minket is, és teremts bennünk új hitet, és részesíts eljövendő országod örömében! 
 Gyülekezet: Ámen.
10. ISTEN BÁRÁNYA (AGNUS DEI)
A gyülekezet az egyházi évnek megfelelően az Énekeskönyv vagy a GyLK énekverses rendjei egyikének Agnus Dei énekét énekli. Az énekverset képviselheti orgonajáték is.
11. IMÁDSÁG (POSTCOMMUNIO)
Lelkész: Áldjátok az Urat, mert jó!

Gyülekezet: És örök az Ő irgalma 
Lelkész: Urunk, áldunk Téged, mert hatalmas vagy. Nagyobb félelmeinknél. Áraszd reánk áldásodat, hogy teljes szívvel szolgáljunk Téged most és örökké. Ámen. 
B) változat: Az úrvacsorai liturgia elemei a szerzési igék és Communio nélkül
1. Sursum corda...
2. Nagy hálaadó imádság
3. Sanctus – énekvers 
4. Epiklézis – módosított szöveggel:  
Szent vagy, Urunk, és nagy a te irgalmad, elítéled a bűnt, de megmented
a bűnösöket szeretett Fiad élete árán. Ezért a nagy irgalmadért áldunk,
és kérünk: küldd el Szentlelkedet, hogy Krisztus teste és vére után vágyakozva keressük a vele való közösséget és az élet forrását. Ámen
5. Anamnézis: Kérünk, Istenünk, emlékezzél meg szeretett Fiad értünk viselt szenvedéséről és haláláról, áraszd ki Szentlelkedet mindnyájunkra, hogy Megváltónk keresztje által feltámadásának erejében részesüljünk. Emlékezz meg egyházadról, amelyet Krisztus vérén váltottál meg. Őrizd/Erősítsd hitét, tartsd meg békességben, és add meg teljes egységét. 
Imádunk és dicsérünk téged Jézus Krisztus által, mert őáltala, ővele és őbenne tiéd, mindenható Atyaisten, a Szentlélekkel egységben minden tisztelet és dicsőség most és mindörökké.
6. Mi Atyánk...
7. Pax köszöntés – Kézfogás nélkül („Legyen közöttünk békesség” + meghajlás egymás felé.)
8. Agnus Dei  énekvers vagy orgonajáték
9. A gyülekezet imádsága: Uram, nem vagyok méltó, hogy hajlékomba jöjj, de te mégis belépsz az életembe, otthonomba, hogy erősíts és táplálj! Áldj meg közelben és távolban lévő szeretteimmel, légy jelen életünkben! 
10. Elbocsátás: Testvéreim! Menjetek, és hirdessétek az Úr halálát és feltámadását! Tanúskodjatok szeretetéről! Vágyódva a Krisztussal való közösségre építsétek a testvéri közösséget az emberek között megbocsátással és áldozatos szeretettel!
11. Áldás
C) változat: Tanítás, szerzési igék, imádság
1. Gyülekezeti énekvers/orgonajáték 
Az általános könyörgés végén a gyülekezet Krisztus megváltó haláláról szóló énekverset énekel/hallgat meg.
2. Tanítás
Lelkész: A világjárvány miatt a fertőzésveszélyt csökkenteni szeretnénk, így nem élhetünk a gyülekezet közösségében a megszokott módon az úrvacsorával. Kisebb közösségben, családi körben azonban lehetőség van a szentség kiosztására akár otthonainkban, akár a templomban, egyeztetett külön alkalmon a lelkész jelenlétében.
Hosszú ideje tart már elszakítottságunk az eucharisztiától, de gondolhatunk Illésre, akit az Úr angyala e szavakkal küldött útjára: „Kelj föl, egyél, mert erőd felett való út áll előtted!” Ő fölkelt, evett és ivott, majd annak az ételnek az erejével ment negyven nap és negyven éjjel az Isten hegyéig, a Hórebig. (1Kir 19, 7-8) Mi is emlékezhetünk arra, hogy éveken át táplált az úrvacsorával Istenünk, és közösségben van most is velünk.
3. A szerzési igék
Lelkész: Így hallgassuk meg az Úrvacsora szerzési igéit:
A mi Urunk, Jézus Krisztus azon az éjszakán, amelyen elárultatott, kezébe vette a kenyeret, hálát adott, megtörte, tanítványainak adta, és ezt mondta: Vegyétek, egyétek, ez az én testem, amely tiértetek adatik. Ezt cselekedjétek az én emlékezetemre! Hasonlóképpen, miután vacsorált, kezébe vette a kelyhet is, hálát adott, nekik adta, és ezt mondta: Igyatok ebből mindnyájan, ez a kehely az új szövetség azén véremben, amely tiértetek és sokakért kiontatik bűnök bocsánatára. Ezt cselekedjétek, valamennyiszer isszátok az én emlékezetemre!
4. Imádság
Lelkész vagy lektor: Urunk, nem vagyunk méltók, hogy hajlékunkba jöjj, de segítségedre szorulunk és vágyódunk kegyelmedre. Áldunk téged, hogy most is közöttünk vagy, hiszen megígérted: Ahol ketten vagy hárman összegyűlnek nevedben, ott vagy közöttük. Ígéretedben bízva kérünk, teremts bennünk élő hitet, és részesíts eljövendő országod örömében.
Gyülekezet: Ámen
D) változat: Kérés az általános könyörgésbe építve
Lektor: Urunk, Jézus Krisztus, vágyódunk már, hogy testedből, véredből terített asztal mellé ülhessünk. Nem vagyunk méltók arra, hogy hajlékunkba jöjj, de segítségedre szorulunk, és vágyódunk kegyelmedre. És félünk engedelmeskedni hívásodnak, hogy asztalodhoz üljünk. 
Tudjuk, Urunk, hogy Te elevenen munkálkodsz közöttünk és utat találsz mihozzánk ma is. Mindenkor csak tereád szorulunk, és csak benned bízunk: szabadíts meg minket ettől a járványtól, hogy újra teljes szívvel, közösségben örvendhessünk neked. 
Ahogyan meglátogattad félelemtől bezárkózó tanítványaidat, úgy látogass meg minket is, és teremts bennünk új hitet, és részesíts eljövendő országod örömében! 
Kérünk téged,
Gyülekezet: Urunk, hallgass meg minket!
